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Αθωώθηκε ο Μητροπολίτης Μόρφου από τις 
κατηγορίες για παραβίαση μέτρων στο lockdown
/ Γενικά Θέματα

Ο Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος απαλλάχθηκε από όλες 
τις κατηγορίες που αντιμετώπιζε σε σχέση με παραβάσεις κατά 
τη διάρκεια των περιοριστικών μέτρων για τον κορωνοϊό.

Όπως αναφέρει ανακοίνωση της Ιεράς Μητρόπολης Μόρφου, ο Μητροπολίτης κ. 
Νεοφύτος παρουσιάστηκε σήμερα, 4 Απριλίου 2023 ενώπιον του Επαρχιακού 
Δικαστηρίου Λευκωσίας μαζί με τον συνήγορό του, Νίκο Κληρίδη, και αθωώθηκε 
από όλες τις κατηγορίες που αντιμετώπιζε σε σχέση με παραβάσεις των 
περιοριστικών μέτρων για τον κορωνοϊό.
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Ειδικότερα, αναφέρει η ανακοίνωση, απαλλάχθηκε από τις κατηγορίες, ότι 
παρότρυνε και/ή διήγειρε τους πιστούς να διαπράξουν ποινικά αδικήματα, δηλαδή 
να συμμετάσχουν σε δημόσια συνάθροιση ή συνάθροιση πέραν των δύο ατόμων.

Αναλυτικά η ανακοίνωση της Ιεράς Μητροπόλεως Μόρφου:

Ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Μόρφου κ. Νεόφυτος παρουσιάστηκε σήμερα 4 
Απριλίου, 2023 ενώπιον του Επαρχιακού Δικαστηρίου Λευκωσίας μαζί με τον 
συνήγορό του  κ. Νίκο Κληρίδη και αθωώθηκε από όλες τις κατηγορίες που 
αντιμετώπιζε σε σχέση με παραβάσεις των περιοριστικών μέτρων για τον 
κορωνοϊό και ειδικότερα ότι παρότρυνε και/ή διήγειρε τους πιστούς να διαπράξουν 
ποινικά αδικήματα δηλαδή να συμμετάσχουν σε δημόσια συνάθροιση ή συνάθροιση 
πέραν των δύο ατόμων.

Η αθωωτική απόφαση του Δικαστηρίου αναφέρει τα ακόλουθα:

«[….] Από την ενώπιον μου μαρτυρία, δεν στοιχειοθετείται η αποδιδόμενη στον 
Κατηγορούμενο παραβατική συμπεριφορά της πρόσκλησης σε δημόσια συνάθροιση 
ή συνάθροιση πέραν των 2 ατόμων.  Εξηγώ. Αν και στα βίντεο φαίνεται μεγάλος 
αριθμός ατόμων στη λειτουργία στον ποταμό Καρκώτη και μάλιστα με παραδοχή 
του ιδίου του Κατηγορούμενου σε κατάθεση του, Τεκμήριο 4, μετά το πέρας της 
τέλεσης του καθαγιασμού αυτός κάθισε και ήρθαν 250 άτομα και όλοι ασπάζονταν 
το δεξί του χέρι, στην Κατηγορία 1, δηλαδή πρόσκληση σε δημόσια συνάθροιση ή 
σε συνάθροιση πέραν των 2 ατόμων. Υπήρξε μία πρόσκληση, ένα κάλεσμα, αλλά σε 
επιτρεπόμενη κατά τις 6/1/21 όταν και τελέστηκε, άσκηση θρησκευτικής λατρείας 
ή έστω προέκτασης του εκκλησιασμού της ημέρας βάσει του Κανονισμού 2(1)(θ) 



της Κ.Δ.Π.615/21.

Έλαβε χώρα στις 6/1/21 αγιασμός υδάτων, έθιμο και μέρος του τελετουργικού για 
το οποίο όχι μόνο έχω δικαστική γνώση, αφού είναι συνδεδεμένο με την ιστορική 
συλλογική μνήμη των Κυπρίων – παραπέμπει το εν λόγω έθιμο στους πριν το 1974 
σχετικούς εορτασμούς σε ολόκληρη την επικράτεια μας, μεταξύ άλλων και στη 
ρίψη του σταυρού στη θάλασσα της Κερύνειας και της Αμμοχώστου, αλλά και για 
το οποίο τέθηκε και συγκεκριμένη μαρτυρία ενώπιον του Δικαστηρίου από  την 
Κατηγορούσα Αρχή.

Στον ποταμό Καρκώτη μετέβηκαν όντως πολλά άτομα και μάλιστα ο ίδιος ο 
Κατηγορούμενος δέχθηκε ότι ασπάσθηκαν το χέρι του 250 εξ’ αυτών. Αυτό όμως 
για το οποίο κατηγορήθηκε κι ερευνήθηκε ο Κατηγορούμενος, ήταν η κατά 
παράβαση των ισχύοντων Κανονισμών παρακίνηση σε δημόσια συνάθροιση. 
Παράνομη συνάθροιση δεν έλαβε χώρα, αφού αυτό που έλαβε χώρα στις 6/1/21 
ήταν η εν τοις Κανονισμοίς επιτρεπόμενη άσκηση θρησκευτικής λατρείας.

Καταληκτικά: συνιστούσε, ο καθαγιασμός των υδάτων στον ποταμό Καρκώτη, όχι 
δημόσια συνάθροιση, αλλά δραστηριότητα που ο ίδιος ο νομοθέτης, κατά την 
έκφραση «εν τη σοφία του», επέτρεψε κατ’ εξαίρεση για τις 6/1/21, ημέρα των 
Θεοφανείων. Το έπραξε ο νομοθέτης, αναγνωρίζοντας προφανώς τη σημασία της 
εν λόγω άσκησης θρησκευτικής λατρείας, ως μίας αναγκαίας χαλάρωσης στους 
τότε πάμπολλους περιορισμούς χάριν της δημόσιας υγείας, υπέρ των 
θρησκευόμενων πολιτών του τόπου.»

Ως εκ τούτου ο Πανιερώτατος Μητροπολίτης Μόρφου επιθυμεί να αναπέμψει εκ 
βάθους ψυχής ευχαριστίες προς τον Τριαδικό Θεό, την Υπεραγία Θεότοκο, τον άγιο 
Αυξίβιο Α΄ Επίσκοπο Σόλων, τον πολιούχο άγιο της Μητροπόλεως μας Μάμα, αλλά 
και προς τους Πατέρες όσιο Ιάκωβο (Τσαλίκη), όσιο Ευμένιο τον Λεπρό, όσιο 
Παΐσιο Αγιορείτη, όσιο Νικηφόρο τον Λεπρό, όσιο Φιλούμενο τον εξ Ορούντης και  
όσιο Πορφύριο Καυσοκαλυβίτη για τη συμπαράσταση και την προστασία που 
παρείχαν σ’ εμάς καθ’ όλη τη διάρκεια της δοκιμασίας μας.

Επίσης θέλει να εκφράσει τις ευχαριστίες του προς τον κ. Ν. Κληρίδη και προς τον 
κλήρο και τον πιστό λαό της Κύπρου και της Ελλάδος, αλλά και των απανταχού 
Ορθοδόξων, για τις προσευχές τους και τα πολλά ηλεκτρονικά  και γραπτά 
μηνύματα-επιστολές συμπαράστασης, που απέστειλαν σ’ εμάς.   

Εμείς θα συνεχίσουμε να διακονούμε και να ομολογούμε την αλήθεια του Χριστού 
και της Εκκλησίας.


